

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского РК КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся КФССР

№ 34(37) | Воскресенье 24 июня 1945 г. | Цена  
15 к.

## XII Сессия Верховного Совета СССР I созыва Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР 22 июня 1945 г.

22 июня 1945 г. в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета Союза ССР, в Кремле, состоялось открытие XII Сессии Верховного Совета ССР.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарища СТАЛИНА И. В. членов Президиума Верховного Совета ССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной долгой не смолкающей овацией.

За столом председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М., и их заместители: Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета Союза ССР проект закона "О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии".

По предложению депутата Селезнева П. И. Совет Союза ССР единогласно включает этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Зименкова И. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения проекта закона "О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии": доклад о демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Прения по докладу и принятие закона произвести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом "О демобилизации старших возрастов личного состава действующей армии" выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал-армии Антонов А. И. Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

## ВРУЧЕНИЕ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

20 июня с. г. в помещении Паданского ДК состоялось вручение переходящего Красного знамени ЦК КП(б), Президиума Верховного Совета и Совнаркома Карело-Финской ССР Паданскому Леспромхозу.

Вручая переходящее Красное знамя секретарь РК КП(б) т. Кябелев сказал:

"За перевыполнение апрельского плана по заготовке и вывозке леса леспромхозу присуждено переходящее Красное знамя ЦК КП(б), Президиума Верховного Совета и Совнаркома Карело-Финской ССР с выдачей денежной премии 5 тыс. рублей. В мае месяце леспромхоз добился не меньших результатов: план по заготовке леса выполнен на 170 проц., по вывозке — на 120 проц.

Средняя производительность труда рабочего по заготовке 160,3 проц., а по вывозке — 198,3 проц. к плановой. Выпуск валовой продукции за май месяц составил 151 проц. к плану. За перевыполнение плана по заготовке и вывозке лесоматериала в мае месяце леспромхозу вторично присуждено переходящее Красное знамя с денежной премией 5 тыс. рублей. Задача руководителей леспромхоза и лесопунктов, а также всего коллектива лесного предприятия — обеспечить сплавные работы на Селецком и Остерском лесопунктах по графику и без аварий. Организовать усиленный сбор

аварийной древесины на озере Сегозере и тем самым выполнить план заготовки и вывозки леса в июне месяце. Путем развернутого социалистического соревнования добиться напечатанных результатов в выполнении планового задания в июне месяце — удержать переходящее Красное знамя за леспромхозом.

После своего выступления секретарь РК КП(б) т. Кябелев по поручению ЦК КП(б), Президиума Верховного Совета и Совнаркома Карело-Финской ССР вручает Красное знамя директору Паданского Леспромхоза т. Брагину.

— В выполнении плана по заготовке и вывозке лесоматериала в апреле и мае месяцах, — говорит т. Брагин, — леспромхоз добился серьезных успехов, благодаря самоотверженного труда работников нашего лесного хозяйства. Такие стахановцы леса, как Попова, выполняющая дневные нормы на 170 процентов, Васильева — на 149 проц., Стafeева — на 180 проц., Терентьева — на 180 проц., мастера леса Привин, Леонтьев и Власова, имеют не малую в этом заслугу.

— Принимая Красное знамя, — продолжает т. Брагин, — заверяю РК КП(б) и Исполнком Райсовета депутатов трудящихся, что коллектив рабочих и служащих, инженеро-технических работников леспромхоза приложит все силы к тому, чтобы сплав был закончен досрочно.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**О недостатках работы парторганизаций**

После XI пленума ЦК КП(б) КФССР и районного партайного отчетно-выборного собрания большинство первичных парторганизаций перестроили организационно-партийную и массово-политическую работу. Чаще стали обсуждаться на партийных собраниях предстоящие хозяйственно-политические задачи, мобилизуя массы для выполнения производственного плана, на укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования.

Где первичные парторганизации сумели наладить агитационно-массовую работу и умело сочетают партийно-политическую работу с хозяйственной, там своевременно выполняются все хозяйственно-политические задачи. К таким можно отнести селецкую парторганизацию (секретарь т. Уллиев), партийно-комсомольскую группу колхоза "Путь Ильича" (партогрт. Власов). В этих партийных организациях регулярно проводятся партийные собрания, все коммунисты активно участвуют в обсуждении по-деловому вопросов, стоящих на повестке дня, принятые решения выполняются своевременно.

В результате хорошей координации массово-политической работы среди колхозников, колхозы "Путь Ильича" и "Красный партизан" успешно выполнили план весеннего сева в установленный правительством срок — за 6-8 дней.

Некоторые парторганизации, как судя из прокуратуры (партогрт. Хахаев) и др. забыли о внутри-партийной работе, за два месяца, не провели ни одного партсобрания.

Партийное собрание является высшим органом первичной парторганизации и самой лучшей школой большевистского воспитания коммунистов. Без партийных собраний не может быть партийной работы и, по сути дела, самой первичной парторганизации.

В партийных организациях Райконторы связи (партогрт. Антонова), колхоза "Красная горка" (партогрт. Иванов) часто собрания проводятся формально, вопросы для обсуждения подготавливаются одними и теми же коммунистами, собрания строятся не на критике и самокритике, а по русской пословице: "ты меня не тронь, и я тебя не трону". А следовательно, в обсуждении вопросов коммунисты проявляют пассивность. В этих организациях регулярно составляется план работы, намечаются хорошие мероприятия, но они не выполняются.

Сейчас, когда ведет период мирного строительства, перед партийными организациями встали новые задачи: быстрее залечить раны, нанесенные войной, восстановить разрушенное хозяйство нашего района. Это возможно только при хорошей постановке внутри-партийной и массово-политической работы в районе.

**Высокая награда**

Секретарь ЦК комсомола КФССР В. И. Голубев в беседе с корреспондентом КарелофинТАГ, а по поводу награждения ВЛКСМ Ленина — сказала орденом "10 тыс. комсомольцев Республики с оружием в руках защищали свободу и независимость нашей Родины. Тысячи девушек-сандружинниц помогали красноармейцам и партизанам Каельского фронта.

За героизм на фронте и самоотверженный труд в тылу более семи тысяч комсомольцев и молодежи награждены орденами и медалями Советского Союза и почетными грамотами Президиума Верховного Совета КФССР. Комсомолке Марии Мелентьевой, Анне Лисицыной, Вселинцеву, Варфоломееву присвоено звание Героев Советского Союза.

Комсомол Республики являлся инициатором комсомольских вторников, во время которых молодежь дополнительно работала два часа в фонд помощи Красной Армии. Этот почин был подхвачен всей молодежью Советского Союза.

После освобождения Республики от немецко-фашистских захватчиков молодежь Карелии дружно взялась за восстановление каждого хозяйства. Сотни комсомольско-молодежных бригад обработали зимой на лесозаготовках, причем ряд бригад заняли первое, второе и третьи места во всесоюзном соревновании лесных рабочих.

Более 100 бригад работает сейчас на сплаве, с честью выполняя свое обязательство — каждому молодому сплавщику выработать за лето не менее 175 норм.

На Кировской железной дороге хорошо работают три комсомольско-молодежных парвозных бригады, где молодежный цех депо станции Петрозаводска занял первое место по дороге.

Молодежь столицы принимает активное участие в восстановлении городских электростанций и жилых домов.

Молодые колхозники Мягренского сельсовета Олонецкого района своими силами восстанавливают колхозную электростанцию, собирая на месте электропровода, рулики и другое оборудование.

Около сотни молодежных звеньев высокого урожая активно соревнуются между собой.

В ответ на высокую награду комсомольцы и молодежь Республики обязуются с новой энергией работать на благо Родины, в короткий срок восстановить народное хозяйство Карело-Финской ССР.

(КарелофинТАГ).

# УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи духе беззаветной преданности отечеству — наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного совета СССР Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Горкин.

Москва, Кремль. 14 июня 1945 г.

## Летний оздоровительный отдых школьников

Партия и правительство уделяют большое внимание здоровью наших детей. Ежегодно летом в Советском Союзе организуется крупная сеть пионерских лагерей и оздоровительных площадок.

Три года дети нашего района не имели возможности отдохнуть в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках. Снова наступило время, когда им предоставляется возможность культурно и организованно провести летние каникулы с тем, чтобы в новом учебном году прийти в школу бодрыми и жизнерадостными, полными сил и здоровья.

5 июня в с. Сельге открывается пионерский лагерь общего типа, которым будет ек-

вачено 50 детей в возрасте от 7 до 13 лет. 10 июля в селе Паданы открывается детская оздоровительная площадка на 50 детей такого же возраста. Кроме того в этих же селах с 1 июля будут работать два отряда по сбору лекарственно-технического сырья и дикорастущих плодов и ягод.

В пионерский лагерь, на детскую оздоровительную площадку и в отряды впервые очередь направляются дети семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны.

На работу в пионерский лагерь и на оздоровительную площадку в качестве руководителей и воспитателей назначены лучшие учителя района.

В. Ахокас.

## На митинге комсомольцев и молодежи с. Паданы.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 июня 1945 года за выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности отечеству Ленинско-Сталинский комсомол награжден орденом Ленина.

Свыше 120 человек комсомольцев и молодежи с. Паданы собрались на митинг для того, чтобы отметить этот великий радостный день для всей молодежи нашей страны.

— В трудные дни войны, в глубокую дождливую осень и зимние морозы под открытым небом, по несколько дней без продуктов питания, приходилось мне и многим товарищам вести работу, — говорит бывший подпольный работник, член ВЛКСМ, орденоносец Иван Тукачев. — Но никакие трудности не остановят тех, кто носит высокое звание члена ленинско-сталинского комсомола.

На митинге выступил секретарь РК КП(б) т. Кабелев. Он сказал, что комсомол на деле показал свою идеальность, боеспособность и организованность еще в годы гражданской войны и в годы мирного строительства, за что

партия и правительство удостоили Комсомол двумя орденами Орденом Красного знамени и орденом Трудового Красного знамени.

Комсомол и вся наша молодежь с честью вышли из тяжелых испытаний и трудностей Отечественной войны, партия и правительство оценили заслуги комсомола и комсомол награжден третьим орденом — орденом Ленина.

В конце своего выступления т. Кабелев призвал комсомольцев и молодежь достойно ответить партии и правительству за награду и поставил ряд конкретных задач, стоящих перед районом, в разрешении которых комсомольцы и молодежь должны сыграть большую роль.

От имени бойцов и офицеров Красной Армии Герой Советского Союза Н. Т. Омелин поздравил комсомольцев и молодежь с правительственной наградой — орденом Ленина и призвал молодежь района оправдать высокую награду своим честным трудом на восстановлении разрушенного хозяйства района.

Также митинги проходили в Сельге, Кармасельге и в других комсомольских организациях.

Мартюгова, секретарь РК ЛКСМ,

# МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности „третьей мировой войны,” когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с конференции. Однако, эти расчеты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обсуждающимся на конференции.

Страны, сумевшие согласованными действиями принудить врага к безоговорочной капитуляции, должны суметь сохранить между собой единство, решить вопросы обеспечения мира, а так же осуществить все решения в отношении Германии.

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающая интересы мира и борющаяся за выполнение решений Крымской и Тегеранской конференций, приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати и объективные затруднения, возникающие в отвоеванных великих державах. Реакционеры раздувают имеющиеся разногласия с тем, чтобы затруднить решения важных вопросов, стоящих перед союзниками. Под покровом шумихи о неизбежности раскола в лагере союзников, профашистская агентура всеми силами старается спасти фа-

шистских главарей от суда, немецкую промышленность от контроля, а Германию от разоружения и выплаты репараций.

Однако, стремления народов демократических стран к сотрудничеству в деле создания охраны прочного мира сильнее интриг и провокаций.

Об этом, в частности свидетельствует успешно завершаемая работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая тресту редакционера г. Херста, вели блисточенную кампанию, в которой раздувала каждое разногласие между союзниками и предвещала неизбежное крушение конференции. Не добросовестные журналисты готовились уже

объявить СССР виновником срыва конференций. В печати настроения изменилась,— все увидели, с какой терпеливостью и ответственностью советские делегаты участвуют в работе над созданием организации безопасности.

Сложные вопросы организации после военной жизни в Европе требуют честного сотрудничества победителей. В связи с этим ожидается новая встреча руководителей великих держав — Стalinina, американского президента Трумена и британского премьер-министра Черчилля. Особенность обстановки в Англии, где идет подготовка к выборам в

парламент, при решении вопроса о встрече сказала в том, что Англия будет представлена на ней в лице Черчилля вместе с лидером лейбористов Эттли в качестве советника.

Едва ли не наибольший провал потерпела реакционная пресса о своей связи с польским вопросом. Иностранная печать ныне отмечает, что после приглашения в Москву демократических польских деятелей из Лондона и Польши, а также представителей Временного Польского правительства, создаются условия успешной реорганизации правительства в Варшаве. Решения этой задачи будет означать ликвидацию лондонского эмигрантского „правительства Польши.

Иностранная печать в последнее время опубликовала сведения разоблачающие „деятельность“ господ раткевичей и архиепископских, создавших на территории Англии свои концентрационные лагеря, где содержатся поляки, желающие вернуться на родину. Приводятся также факты диверсионной и террористической деятельности против Красной Армии и польского народа, проводимой администрацией лондонского „правительства“ Архиепископского на территории Польши. 18 июня в Москве начался процесс по обвинению арестованных советскими властями 16 поляков, осуществлявших тер-

Городнический, Днепропетровский, Бахмачский и другие районы, а также в Красной Армии. Эта преступная работа проводилась на территории Западной Белоруссии, Западной Украины, Литвы и Польши по прямым директивам лондонского эмигрантского "правительства". Арестованные — министры подпольного польского "правительства" — подготовляли военное выступление совместно с Германией против СССР. Обвиняемые, в том числе руководители подпольной армии и подпольного "правительства" Окулицкий и Янковский признали себя виновными. Тем самым лишний раз разоблачена преступная "деятельность" польских эмигрантов в Лондоне.

Гришанин.

## Английская газета о местонахождении Гитлера

Газета „Дейли мейл“ публикует сообщение своего каирского корреспондента о том, что Гитлер находится в Эйре. Согласно сообщениям, Гитлер, переодетый в женское платье, высаживался в Дублине.

Английские войска захватили Риббентопп

В английской оккупационной зоне в Германий захвачен бывший германский министр Иностранных дел Рибентроп.

**Ответственный  
редактор В. ЛУНИН.**